



日六月二十年廿國民  
日期星

# 新國民日報

新嘉坡羅敏申路  
牌門九十四號

● 廈門大學及中山大學兩校學生五  
日上午赴四全大會請願，不得要  
領。復於是日下午，結隊赴國府  
門前，向當局請願，提出要求。  
所要者求無非關於促進和張聯  
對外之計劃。當時由孫科等代表  
出而接見學生，對學生意見一  
一接納。學生於是高呼口號而散  
去。

## ★ 促汪入京促蔣北上

△ 閩粵學生最近之活動

(十二月六日本社香港電)

中山大學及廈門大學學生，於五  
日舉行聯席會議，討論目前應進  
行之救國工作。當時議決：（一）  
用兩校學生各義致電上海，促汪  
精衛統率各要人，即日赴南京。  
與中央各要人合作，主持國家大  
政，產生統一政府，劃一對外策  
略。（二）用兩校學生名義致電南  
京，促蔣介石早日北上，佈劃東  
三省之軍事，用武力收回已失領  
土，並預防日軍再度侵客。

● 廈門大學學生到廣州後繼續與中  
山大學學生磋商進行救國計劃。  
雙方學生步調異常一致，故各  
事進行甚有次序，且頗有成效。  
兩校學生復於五日上午十一點  
鐘，結隊赴中山紀念堂，向四全  
大會請願。督各要人作速謀解決  
糾紛之道。但是時四全大會已經  
閉幕，無從投遞呈請書。彼等於是  
自動散去，再討論進行計劃。

(十二月六日本社香港電)

## ★ 閩粵學生不斷請願

△ 但四全大會已經閉幕

(十二月六日本社南京電)

● 廣東四全大會致閉幕辭  
△ 在四全大會致閉幕辭  
● 廣東四全大會閉幕時，由胡漢民  
致辭，胡氏將目前國家所處  
之危境，詳細敘述，並報告東三  
省糾紛之最近變化。胡氏表示希  
望各領袖能合作到底，勿因小誤  
會而破裂，致黨國問題，永無解  
決。胡氏極端反對軍人獨裁政治  
· 力主黨權應高於一切。胡氏並  
謂同是國民黨員，絕無派系可分  
· 應該團結一致，集中黨內人才  
· 解決一切大計。胡氏希望統一  
之新政府能早日產生，實施國民  
黨之政策，以副民衆之期望云。  
(十二月六日本社香港電)

## ★ 黨國前途更可樂觀

△ 雲飛機發大會宣言

(十二月六日本社香港電)

● 廣東四全大會閉幕時，除大會代  
表外，參加者有數千人。空軍司令  
令部特派飛機多架，盤旋市面  
空中，散發大會宣言及口號。

● 四全大會閉幕後，民衆對黨國前  
途，均較表示樂觀。廣州市面遍  
貼救國貼標。

(十二月六日本社香港電)

## ★ 廣東委員即將北上

△ 新政府之人選尚未定

(十二月六日本社香港電)

● 孫科於五日下午召集在粵之各中  
央委員，舉行臨時會議，討論實  
施大會議決案之計劃。會議決定  
各委員於最短期間，北上入京，  
與南京各中委合開第一次中央  
全體會議。

● 孫科對人談話稱，廣東各中委將  
即日北上，赴南京開第一次會。

● 一待改組政府之方案決定後，廣

● 東政府即可解散。  
● 胡漢民談話稱，關於新政府之人  
選，須待至中央全體會議開會後  
始能決定。

(十二月六日本社香港電)

## ★ 粵四全會提早閉幕

△ 因重要議案迅速通過

(十二月六日本社香港電)

● 廣東第四次全國代表大會，於五  
日上午舉行閉幕典禮，會議原定  
六日開幕，但因各種議案未有發  
生爭執，迅速通過，故當局為早  
日促成統一起見，特提早閉幕。

(十二月六日本社香港電)

## ★ 廈門學生將離廣州

△ 學生將有大規模運動

(十二月六日本社香港電)

● 閩粵兩省學生，現決定派遣代表  
赴上海，與各省學生聯絡，作大  
規模之學生救國運動，督促政府  
速定對內對外之方案。

(十二月六日本社香港電)

## ★ 俄國不損中國利益

△ 希望和平政策能實現

(十二月五日路透社華盛頓電)

● 俄羅斯政府之非正式代表斯克維  
斯基氏，今日在華盛頓談話云，蘇  
俄（東三省之局勢）為蘇俄所深切  
關心，惟余敢謂蘇俄能堅持和平  
之政策。彼並謂蘇俄未與各國  
政府作有損中國之協定云。

(十二月五日路透社華盛頓電)

## ★ 德女飛行家將到叻

△ 已經出發將遊荷屬地

(十二月五日路透社柏林電)

● 德國女飛行家賓溪女士，現籌劃  
作一長途飛行，伊已趁一百馬力  
之吉林飛機由蘇羅出發，假道印  
度赴新加坡，抵新加坡後，將再  
赴巴里島，及荷屬東印度云。

(十二月五日路透社柏林電)

● 法國殖民部長里納氏，已由東方  
法國殖民部長里納氏，已由東方

歸來，彼談話云，其所得之普通  
印象，乃亞洲之間題已為目前之  
危機所增大，彼談及安南之行政  
云，彼已令所有官吏，其任職已  
滿，猶不能說本地話或了解  
本地文字者，應認為無用之物，  
遣配回籍。

## ★ 荷屬東印度之航務

(十二月五日路透社巴黎電)

● 頗有趣於不景氣之象  
● 現悉，日本至爪哇間之航務，幾  
乎未有受華人排日運動之影響，  
惟日人之大坂輪船公司則受影響  
· 該公司在爪哇已不能得到華工  
起卸貨物，因最近中國增加進口  
稅之故，在一兩月以前，有大批  
船在爪哇運往中國，致日輪船公  
司多開三條額外之輪船，惟無可  
避免之反動情形，現已開始爪  
哇中國及日本間之航務，衰微情  
形，甚可注意，逆料日輪船公  
司將於明年春間不得已而停行兩  
船，羅野巴克輪船公司，現按常由  
婆羅洲運煤至香港，廣州，香港且  
已向巨港試運煤炭，此種航運，  
對煤礦前途，甚有重大關係。

● 國府外交部已訓令施基，拒絕在  
錦州或天津設立中立區域，  
營口日本軍隊，指揮土匪，擾亂  
地方治安。

(本月五日安達社巴黎電)

● 北平學生五日下午在京舉行示威運  
動，因有反動份子混入其內，致  
與軍警衝突。

(本月五日安達社巴黎電)

● 廣東四全太會代表在上海所選出  
之中，中央執行委員，廣東方面竟置  
之不理。

(十二月六日本社南京電)